
Пожежна безпека у побуті

Зважаючи на невтішну статистику щодо виникнення побутових 
пожеж, закликаємо усіх дбати про належний протипожежний стан власних 
помешкань та дотримуватись правил пожежної безпеки, адже загрозу завжди 
краще попередити, ніж мати справу з її наслідками.

Нехтування правилами безпеки призводить до того, що у житлових 
будинках пожеж виникають значно частіше. Аналіз пожеж частіше показує, що 
винуватцями більшості з них є самі мешканці, які зневажають правилами 
пожежної безпеки.

Найчастішими випадками пожеж у побуті є необережне поводження з 
вогнем, палінням у ліжку в нетверезому стані, перевантаження електромережі.

Щоб запобігти виникнення пожежі у власному помешканні необхідно 
дотримуватись певних правил пожежної безпеки:

- не паліть у ліжку;
- слідкуйте за станом та справністю електромережі;
- у разі виходу з приміщень не залишайте увімкненими телевізори, праски, 

обігрівачі тощо;
- не залишайте дітей без нагляду та не дозволяйте їм бавитися сірниками, 

запальничками та іншими небезпечними побутовими предметами;
- намагайтеся уникати перевантаження електричних мереж, не вмикайте 

одночасно побутові електроспоживачі великої потужності;
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- подбайте про захист помешкання при користуванні пічним та газовим 

опаленням. Дотримуйтесь норм встановлення та правила користування;
- не використовуйте неякісні, саморобні та несертифіковані побутові 

електроприлади;
- контролюйте справність електроприладів, які використовуєте.
Що робити у випадку пожежі:
- У кожному випадку появи диму, а також при виявленні осередків 

горіння негайно викликайте пожежну охорону. Під час виклику пожежної 
охорони необхідно коротко повідомити, що горить, точну адресу, після чого, 
перш за все, вживайте заходи щодо врятування матеріальних цінностей.

- Пожежа, зазвичай, починається з невеликого осередку горіння, і 
ліквідувати її в цей період не виникає великих труднощів.

- Перш за все, необхідно використовувати всі засоби пожежогасіння, які є 
під руками - воду, пісок, вогнегасники, тканину змочену водою тощо. Водночас 
необхідно знати деякі особливості гасіння різних пожеж.

- Вода є основним засобом боротьби з вогнем. Однак при гасінні 
керосину чи бензину слід враховувати, що ці рідини легші за воду, 
підіймаються на її поверхню і продовжують горіти. Тому при горінні керогазів, 
примусів з газом чи бензином краще за все вкрити їх ковдрою, кошмою чи 
іншою цупкою тканиною, і полум’я згасне.

- Краще за все гасити горючі рідини вогнегасниками, можна засипати їх 
піском.

- При горінні електромережі необхідно в першу чергу відключити її, а 
потім приступити до гасіння пожежі сухим піском, вогнегасником.

Тільки дотримання правил пожежної безпеки дозволить надійно 
захистити вас і ваш будинок від пожежі!

Бережіть себе та своїх близьких!
При виникненні пожежі негайно викликайте рятувальників за 

номером телефону «101», адже кожна хвилина у цій ситуації має вирішальне 
значення!
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Наш сучасний побут насичений різноманітними електроприладами, які в 
разі неправильної експлуатації, пошкодження, роботи в аварійних режимах 
здатні призвести до виникнення пожежі внаслідок теплового вияву електричного 
струму.

З огляду на це слід запам’ятати й виконувати основні вимоги 
пожежної безпеки:
•електронагрівальні прилади, телевізори, радіоприймачі, інші побутові 
електроприлади й апаратура повинні вмикатися в електромережу тільки за 
допомогою справних штепсельних з’єднань та електророзеток заводського 
виготовлення;
•температура зовнішньої поверхні електроопалювальних приладів у найбільш 
нагрітому місці в нормальному режимі роботи не повинна перевищувати 85°С;
•відстань від приладів електроопалення до горючих матеріалів має становити не 
менше 0,25 м.

Не дозволяється:
•застосовувати для опалення приміщення нестандартне (саморобне) 
електронагрівальне обладнання або лампи розжарювання;
•користуватися пошкодженими електророзетками, відгалужувальними та 
з’єднувальними коробками, вимикачами, іншими електровиробами, а також 
лампами, скло яких має сліди затемнення або деформування;
•експлуатувати кабелі та проводи з пошкодженою ізоляцією або такою, що в 
процесі експлуатації втратила захисні властивості;
•залишати під напругою кабелі та проводи з неізольованими струмопровідними 
жилами; підвішувати світильники безпосередньо на струмопровідні проводи, 
обгортати електролампи та світильники папером тканиною, іншими горючими 
матеріалами, експлуатувати світильники зі знятими ковпаками (розсіювачами);
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•використовувати побутові електронагрівальні прилади (праски, чайники, 
електросамовари та ін.) без негорючих підставок;

У разі користування пічним опаленням:
•перед початком, а також протягом усього опалювального сезону слід очищати 
димоходи та печі від сажі, щоб не сталось її займання. Очищення від сажі та 
різноманітного бруду, зокрема й накипу, необхідно проводити: опалювальних 
печей періодичної дії на твердому та рідкому паливі – не рідше одного разу на 
три місяці, кухонних плит і кип’ятильників – щомісяця;
•біля кожної печі перед топковим отвором на горючій підлозі слід прибити 
металевий лист розміром не менше 0,5 х 0,7 м;
•усі димові труби та стіни на горищі, через які прокладено димові канали, 
повинні бути заштукатурені й побілені;
•золу й шлак, що їх видаляють із топки, необхідно заливати водою та виносити 
в спеціально відведені місця;
•не дозволяється висипати золу й шлак поблизу будівель.

Під час використання пічного опалення не допускається:
•залишати печі, які топляться, без нагляду або доручати нагляд за ними 
малолітнім дітям; користуватися печами, які мають тріщини; розміщувати 
паливо, інші горючі речовини та матеріали безпосередньо перед топковим 
отвором;
•зберігати незагашені вуглини та попіл у металевому посуді, встановленому на 
дерев’яній підлозі або горючій підставці; сушити й складати на печах одяг, 
дрова, інші горючі предмети та матеріали;
•застосовувати для розпалювання печей легкозаймисті та горючі рідини;
•використовувати для топлення дрова, довжина яких перевищує розміри топки; 
здійснювати топлення печей із відкритими дверцятами топки.

На жаль, багато пожеж, особливо з трагічними наслідками, виникають 
уночі, тому перед тим, як лягти спати, необхідно:
•вимкнути всі електропобутові прилади (крім холодильників) та обігрівачі;
•впевнитися, що безпосередньо біля ліжка, впритул до ковдри, не стоять 
електричні прилади та не прокладено електропроводку;
•зачинити двері в кімнату.

Майже кожній пожежі можна запобігти! 
Для цього слід обов’язково обговорити в сім’ї не тільки заходи щодо 

запобігання пожежі, а й порядок дій у разі її виникнення: спосіб виклику 
пожежної допомоги, гасіння пожежі в початковій стадії, безпечні маршрути 
виходу з приміщення.


